

ЯНВАРЬ
31
Среда
1940 года
№ 6 (413)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

Выше темпы и качество ремонта тракторов

Колхозы и машинно-тракторные станции идут навстречу большевистской весне. Одной из важнейших работ в подготовке к весне является успешное проведение ремонта машинно-тракторного парка. От того, насколько своевременно и хорошо будут подготовлены тракторы, прицепные орудия и конный инвентарь, зависят сроки и качество весеннего сева.

Однако, план ремонта тракторов в районе на 25 января выполнен на 46 процентов. Такое положение вызывает серьезную тревогу за своевременную подготовку тракторов к весне.

Текущая ремонтная кампания имеет свои особенности. Резко теперь поставлен вопрос о возможно более полной мобилизации внутренних ресурсов, о реставрации старых и изготовлении новых запасных частей своими силами и средствами.

Не учитывать этих особенностей, значит дело ремонта пустить на самотек, затормозить ход ремонта машин.

Неудовлетворительная организация работ по восстановлению изношенных деталей и изготовлению новых запчастей — основная причина медленного ремонта тракторов в районе.

Например, в Ижморской МТС к тракторам СГЗ нет новых подшипников и каленчатых валов, к тракторам «У-2» недостаточно гильз блокмотора, а старые не реставрируются. В результате из 61 трактора, требующих ремонта, на 29 января отремонтировано всего лишь 33. За последнюю пятницу из ремонта не выпущено ни одного трактора.

Причина затяжки ремонта здесь кроется еще и в том, что в работе нет организованности. Массово-политическая работа среди ремонтных рабочих отсутствует. Соревнование развернуто плохо. Договора заключены, но они ни разу не проверялись.

Производственные совещания проводятся от случая к случаю. Не созданы ремонтникам и бытовые условия. Общежитие находится здесь же при МТМ. Грязное, темное помещение. Общественное питание не организовано. Стеклянная газета не выпускается. Доски показательные нет.

Отдельные товарищи дают хорошие показатели в работе, но их опыт не передается другим ремонтным рабочим. Хорошо работает на ремонте монтажная бригада, бригадир тов. В. П. Папин, она систематично

ки дневное задание выполняет не ниже 100 процентов. Не менее 100 процентов нормы выработки дает монтажная бригада М. А. Стрельникова. Образцовых показателей добился слесарь В. Нивинский, ежедневно свою норму выполняет на 150 процентов. На 150 процентов производственное задание выполняет шабровщик В. Александрович.

Примерно такое же положение и в Т-Реченской МТС. Здесь основные причины низких темпов ремонта — отсутствие большевистской борьбы за качество ремонта. Так, например, из 72 тракторов в МТС отремонтировано 29 и 26 из них возвращены на повторный ремонт. За последнюю пятницу из ремонта также не вышло ни одного трактора.

Руководители МТС плохо помогают механикам МТМ, не заботятся о передаче стахановских методов всем ремонтникам. Забывают о том, что низкое качество работ ведет к повторным ремонтам машин, увеличивает расход деталей и государственных средств.

Ремонтные рабочие Троицкой МТС на общественном совещании взяли обязательство на месяц раньше установленного срока закончить ремонт тракторов. Однако, темпы хода ремонта вызывают серьезную тревогу за выполнение данного обязательства.

На 29 января из 81 трактора отремонтировано 37. В Троицкой машинно-тракторной мастерской есть люди дающие прекрасные показатели в работе. Как кузнецы И. Кобзев и С. С. Воротников, они ежедневно норму выполняют на 200 процентов. Не менее как на 130—150 процентов дневное задание выполняют слесари И. Я. Хацкевич и Л. Т. Постников. Хорошо работают ремонтники-слесари А. П. Гладышев и С. В. Кузлев. Они также выполняют норму выработки на 130—150 процентов и др.

Но в затяжке ремонта главная и основная причина также — отсутствие борьбы за мобилизацию местных резервов.

Чтобы преодолеть отставание, необходимо повести решительную борьбу за повышение дисциплины труда, за уплотнение рабочего дня, за всемерную мобилизацию внутренних ресурсов.

Руководители МТС и колхозов обязаны приложить все усилия к тому, чтобы преодолеть отставание на ремонте тракторов. Ремонт должен быть завершен в установленные правительственные сроки.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены 891 человек начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждено 35 человек, орденом «Красное Знамя» — 375 человек, орденом «Красная Звезда» — 131 человек, медалью «За отвагу» награждены 256 человек, медалью «За боевые заслуги» — 94 человека.

(ТАСС).

Присвоение звания Героя Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство указом Президиума Верховного Совета ССР от 26 января сего года звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено:

Батальонному комиссару Балаканову Дмитрию Александровичу, красноармейцу Койда Анатолию Григорьевичу, полигику Андрееву Кесарию Федоровичу, младшему командиру Васильеву Александру Макаровичу, младшему политику Манакину Михаилу Григорьевичу, лейтенанту Михалицыну Петру Тихоновичу и красноармейцу Русину Никите Ивановичу.

(ТАСС).

Информационное сообщение

25—28 января состоялся IX пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). (Докладчик — заведующий сельхозотделом обкома ВКП(б) тов. Соколов).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах приема новых членов в ВКП(б) Новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 года и о работе с кандидатами партии. (Докладчик — секретарь обкома ВКП(б) тов. Пуговкин).

2. Об итогах сельскохозяйственного года и мероприятиях

по сельскому хозяйству области на 1940 год. (Докладчик — заведующий сельхозотделом обкома ВКП(б) тов. Соколов).

3. О работе Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина и заводской партийной организации. (Докладчик — директор комбината тов. Белан и содокладчик — секретарь парткома завода тов. Новоселов).

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Звенья готовятся к севу

Члены колхоза «Путь октября» обсудили и приняли вызов колхозников сельхозартелем им. Ворошилова, Ольговского сельсовета, на социалистическое соревнование за успешную подготовку и проведение весеннего сева, получение высокого урожая в 1940 году.

Сейчас в звеньях развернулась подготовка к посевной кампании, идет сбор местных удобрений. Собрано 8 центнеров итчицкого помета, 15 центнеров золы. С членами звеньев организована агротехническая учеба. Уже проведено три занятия.

Тов. Данилов вызвал на социалистическое соревнование бригадира тракторного отряда им. Ворошилова, Ольговского сельсовета.

В. П. Данилов.

Обязательства членов колхоза „3-я пятилетка“

В колхозе «3-я пятилетка», Успенского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1940 году. Колхозники поставили перед собой задачу весенний сев провести в сжатые сроки, в 1940 году одним из первых в районе рассчитаться с государством по зернопоставкам и вырастить высокий урожай.

В колхозе организовано 2 постоянных звена, за которыми закреплены участки посевных площадей. Полностью засыпаны семена, идет посев-

ного инвентаря, сбор местных удобрений.

Звенья между собой соревнуются. Звено тов. Павлова И. Т. взяло обязательство посеять 30 га пшеницы и получить урожай не менее 30 центнеров зерна с гектара, с площасти 70 гектаров — по 15 центнеров с гектара, с 70 гектарами овса собрать урожай не менее 15 центнеров с га. Звено тов. Беленкова Д. М. дало слово посеять 160 гектаров зерновых культур и вырастить урожай больше 18 центнеров на каждом гектаре.

Е. Т. Павлов.

По Советскому Союзу

14 Всесоюзная лотерея осоавиахима

По ходатайству Центрального Совета осоавиахима Совнарком СССР разрешил выпуск 14-й всесоюзной лотереи осоавиахима на сумму 200 миллионов рублей. Президиумом Центрального Совета осоавиахима СССР установлен срок реализации лотерейных билетов — с 15 апреля по 15 июня 1940 года.

Всего будет разыграно 408 тысяч выигрыш на сумму в 25 миллионов рублей. В 13 лотереи было разыграно выигрыш на 13,5 миллиона рублей. Тираж выигрышей по билетам 14-й лотереи состоится в ноябре 1940 года. В числе этих выигрышей — 4 автомашины «ЗИС-101», 18 автомашин «М 1», 35 мотоциклов с коляской, 40 мотоциклов без коляски, 49 пианино, 59 путешествий по СССР и много других ценных выигрышей.

Средства, полученные от 14-й лотереи, предназначаются на усиление массово-оборонной работы осоавиахима среди трудящихся.



На снимке: Подледный лов рыбы на Оби.
Верх клише ОблТАСС.

Совещание передовиков сельского хозяйства Кировской области

В городе Кирове закончилось областное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещании 33 участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки были вручены дипломы. 21 человек награждены ценностями подарками. На совещании принят договор социалистического соревнования с Горьковской областью.

Строительство моста через реку Уда

В декабре прошлого года по инициативе колхозников Заиграевского района Бурят-Монголии началось строительство моста через реку Уда. Длина его — 228 метров. Он свяжет три района — Хоринский, Еравнинский и Заиграевский. К 1 мая 1940 года мост будет готов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Рост районной партийной организации

Со времени возобновления приема в ВКП(б) Ижморская парторганизация проделала большую работу по росту партии. Она выросла почти в три раза. За это время в кандидаты партии принято 312 человек и в члены 75 человек. Из них принято после XVIII съезда ВКП(б) в кандидаты—173 человека, в члены—54 человека.

Лучшие люди из рабочих, колхозников и советской интеллигенции района своей общественной и производственной работой стремятся заслужить право быть в рядах великой партии Ленина—Сталина, стать в авангарде борцов за построение коммунистического общества.

В ряды ВКП(б) приняты знатные люди района, такие как Петр Иванович Трифуз и Павел Михайлович Глазков—участники боев у озера Хасан, награжденные правительством за проявленный героизм в борьбе с японскими самураями орденами «Красное Знамя». П. М. Саньков—комбайнер-стахановец Ижморской МТС, убравший за сезон 1939 г. «Коммунаром» 820 га. Звеньевая колхоза „1-я пятилетка“ тов. Змейкина Е. В. и другие. Недавно переведен из кандидатов в члены ВКП(б) И. И. Нициевский, награжденный орденом «Знак почета».

Этот рост рядов ВКП(б),—говорится в постановлении ЦК ВКП(б) от 16 ноября 1939 года,—свидетельствует о дальнейшем организационном укреплении партии, об усилении ее связей с массами, о росте политической активности и подготовленности к вступлению

в ряды ВКП(б) передовых слоев рабочих, колхозников и интеллигенции».

Партийная организация проделала большую работу по подготовке, вовлечению в партию и воспитанию вновь принятых в ряды ВКП(б).

Проведена серьезная работа по изучению материалов и решений XVIII съезда партии. За 1939 год было прочитано 45 массовых лекций, сделано докладов о жизни и деятельности товарища Сталина и по вопросам международного положения—103. Докладами и лекциями охвачено более 15.000 человек.

С ростом партийной организации увеличилось число первичных партийных организаций. Если в 1938 году мы в районе имели 13 первичных партийных организаций, 5 кандидатских групп и 4 партийно-комсомольские группы, то сейчас в районе насчитывается первичных партийных организаций—31, кандидатских групп—17. Значительно поднялась их руководящая роль в колхозах, предприятиях и учреждениях.

Среди молодых членов и кандидатов партии имеется много растущих товарищ и уже выдвинутых на ответственные советско-хозяйственные и административно-технические руководящие работы. Молодой член партии тов. Чуйков выдвинут на работу директора МТС. Кандидаты в члены ВКП(б) Саньков работает заведующим МТМ, Свирина и Тютрин руководят колхозами, тов. Чичевский, Ядыгин, Жебрецов и Сидко избра-

ны председателями сельсоветов, Тимошков работает директором Китатского леспромхоза,—все они с порученной работой прекрасно справляются.

Вновь вступившие в партию приобщены к активной партийной жизни, с ними проделана серьезная воспитательная работа. В 1939 году было проведено 19 кустовых совещаний с кандидатами партии, организовано и работают 5 кружков по изучению истории партии, руководят которыми опытные и хорошо подготовленные пропагандисты. С партийным активом проведено 5 теоретических конференций и 11 совещаний с самостоятельно изучающими историю ВКП(б), проведено 204 консультации.

Однако, работа по воспитанию молодых коммунистов еще далеко отстает от количественного роста парторганизаций. Боевая и неотложная задача райпарторганизаций, каждой первичной парторганизации состоит в том, чтобы принятым в партию помочь поднять идеино-политический уровень, привлечь их к активной практической партийной работе.

Вместе с тем задача первичных парторганизаций состоит и в том: не ослаблять работу по приему в ВКП(б), не допускать саботажа в этом деле и нарушения устава партии, оберегать партийные ряды от случайных, непроверенных и чуждых людей, повышать ответственность рекомендующих.

Т. В. Медведев,
А. М. Кирсанов.



На снимке: Члены ВКП(б) тт. И. С. Трусов, А. С. Ницанов и комсомолец В. Я. Виниченко за товарищеской беседой по 6-й главе „Краткого курса истории ВКП(б)“ (колхоз „Победа-2-я“, Чулымского района).

ЛЕКЦИИ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗУЧАЮЩИХ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Для районного партактива, самостоятельно изучающих историю партии, было прочитано ряд лекций. 24 января была прочитана лекция на тему: «Брестский мир и VII съезд партии», 26 января—«Товарищ Сталин на фронтах гражданской войны». Эта же лекция была прочитана для комсомольского актива.

Всего было прочитано 4 лекции. Лекции читал тов. Полетаев из лекторской группы обкома партии.

Семинар секретарей горкомов и райкомов партии

Новосибирский обком ВКП(б) 19—24-го января провел теоретический семинар с секретарями горкомов и райкомов партии. На семинаре участвовало 90 человек. Они прослушали ряд лекций по философии, марксизму-ленинизма, обзор международного положения. Лекции читали секретари и лучшие лекторы из лекторской группы обкома ВКП(б). После каждой лекции проводилось товарищеское собеседование по теоретическим вопросам и практике партийного руководства. Секретарь обкома партии по пропаганде и агитации тов. Соколов провел на семинаре собеседование о

культуре на селе и о задачах парторганизаций в связи с этим. В беседе секретари горкомов и райкомов партии отмечали, что работа клубов, библиотек, школ, изб-читален, помощь культурникам еще недостаточно находит должного внимания со стороны горкомов и райкомов.

В заключение семинара секретарь обкома ВКП(б) товарищ Пуговкин провел беседу о большевистском стиле работы и руководства. Беседа вызвала оживленный обмен мнений. Выступавшие отмечали недостатки в своей работе и в работе отделов обкома партии.

Всепобеждающая сила марксистско-ленинских идей

Величие Ленина в том, что он воплотил в себе все лучшие черты учителя, мыслителя, вождя рабочего класса, организатора партии нового типа, какой является наша славная партия большевиков. Ленин—гений социалистической революции, гений коммунизма. Ленин—величайший теоретик марксизма, двинувший вперед марксистскую науку, обогативший ее новым опытом, накопленным в новых условиях классовой борьбы пролетариата.

Ленин писал, что учение Маркса всесильно потому, что оно верно, потому, что оно дает правильные ответы на все вопросы, которые ставит передовая мысль человечества. Маркс и Энгельс впервые, кто понял значение передовых идей в жизни общества. Как подлинные вожди пролетариата и последовательные борцы за дело народа. Маркс и Энгельс первые стали соединять рабочее движение с социализмом.

Маркс и Энгельс впервые вскрыли законы общественного развития, причины классовой борьбы, роль рабочего класса в преобразовании человеческого общества на социалистической основе.

Ленин был последовательным и верным учеником и продолжателем учения Маркса и Энгельса. Ленин являлся новато-

партию большевиков—партию нового типа, вооружил ее революционной теорией, передовыми общественными идеями, преобразующими жизнь на социалистических началах.

Только партия Ленина—Сталина могла мобилизовать рабочий класс и всех трудящихся на борьбу за победу социализма, ибо она является передовым, организованным, марксистским образом отрядом рабочего класса. Идеи марксизма-ленинизма превратились в могучую силу потому, что партия большевиков неуклонно помогала рабочему классу и всем трудящимся овладевать этими идеями, поднимала их на борьбу за осуществление этих идей.

Под руководством партии большевиков рабочий класс нашей страны прошел через огонь трех революций и добился всемирно-исторической победы. Руководствуясь идеями марксизма-ленинизма, партия большевиков сбросила власть помещиков и капиталистов и установила диктатуру пролетариата.

При разработке программных вопросов на VII съезде партии 8 марта 1918 года Ленин говорил: «...Начиная социалисти-

ческие преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества» (Ленин, т. XXII, стр. 347).

Ленин и Сталин вооружили партию конкретным планом социалистического строительства. Ленинско-сталинские идеи об индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, вызванные к жизни потребностями советского общества, отвечали кровным интересам рабочих и крестьян. И потому партии большевиков удалось мобилизовать трудящиеся массы на их осуществление.

Победа социализма в СССР—это победа марксистско-ленинских идей. Победа социализма обеспечила народам нашей страны зажиточную, счастливую жизнь. Без ленинско-сталинского плана индустриализации страны и кооперативного плана преобразования мелкого, раздробленного крестьянского хозяйства, без борьбы с эксплуататорскими классами, с троцкистско-бухаринской сворой врагов народа наша страна не могла бы стать передо-

вой индустриальной державой, страной крупного и технически вооруженного социалистического земледелия, страной непобедимой в военном отношении, страной народного счастья и прогресса.

Ленинско-сталинские идеи о равноправии наций, о праве наций на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельных государств, о братской дружбе между трудящимися массами всех наций полностью осуществлены в нашей стране партией большевиков. СССР—многонациональное социалистическое государство рабочих и крестьян, которое не имеет себе равных по силе и крепости.

Марксистско-ленинские идеи не знают границ. Они находят почву везде, где есть люди труда, где идет борьба против капитала. Уничтожить эти идеи нельзя, как нельзя обратить вспять историю человеческого общества.

Мы побеждали, побеждаем и будем побеждать потому, что мы развиваемся под знаменем идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Ф. Кошелев.

Усилить борьбу за выполнение плана зернопоставок государству

На днях в помещении районного клуба состоялось районное совещание председателей колхозов и сельсоветов.

На совещании обсуждались два важнейших и основных вопроса: о выполнении плана зернопоставок перед государством и подготовке к весеннему севу 1940 года.

Передовые колхозы района в 1939 году во время и без потерь убрали богатый сталинский урожай и досрочно рассчитались с государством. Но к сожалению таких колхозов немного. Больше половины колхозов до сих пор еще не выполнили плана хлебосдачи и этим тянут район назад. План хлебозаготовок на 25 января выполнен на 65,4 процента, за последнее время поступление хлеба на пункты заготовки резко сократилось.

Такое позорное снижение темпов хлебосдачи государству объясняется поспешительством саботажникам, ослаблением борьбы за хлеб.

Например, колхозы „12-е декабря“, „Путь Октября“ и имени Куйбышева в 1939 году недодали государству 3.269 центнеров зерна. Председатель колхоза им. Куйбышева, Курнапегов, грубо нарушил установленные нормы авансирования колхозников. Вместо 10 процентов, он выдал за трудодни намолоченного зерна до 40 процентов.

Из года в год не выполняют зернопоставки перед государством колхозы им. Кагановича, им. Чапаева, им. Пушкина. Между тем

руководители этих колхозов не несут никакой ответственности, считают все это вполне нормальным явлением.

Горячо обсуждался на совещании вопрос о подготовке к весеннему севу 1940 года. Колхозы района имеют все возможности для того, чтобы в этом году хорошо и своевременно подготовиться к севу и привести его в сжатые сроки.

Колхоз „1-е мая“, Н-Словянского сельсовета, председатель колхоза тов. Горбунов, полностью обеспечил себя семенами. 630 центнеров чистосортных семян очищены, проверены на всхожесть и засыпаны в сухие амбары. К 10 февраля колхоз заканчивает ремонт сельхозинвентаря. Усиленно готовятся к севу и многие другие колхозы.

К сожалению, не во всех колхозах проводится эта работа. В колхозе „17 партсъезд“, Постниковского сельсовета, семена засыпаны на 100 процентов, но не проверены на всхожесть.

280 цент. семян превращены в негодность в колхозе „Красный партизан“, Красноярского сельсовета (председатель колхоза Волков), а в колхозе „Красный трудовик“, Берикульского сельсовета (председатель колхоза Велюгин), до сих пор не обмолочены семенной участок.

Совещание вскрыло ряд существенных недостатков и наметило конкретные пути для выполнения плана зернопоставок государству и по подготовке к весеннему севу.

Е. Г. Кондратова.

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в январе месяце утвердил кандидатами на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году — знатного комбайнера района, депутата районного совета П. М. Санькова, оч из года в год повышает производительность труда. Если в 1938 году своим комбайном „Коммунар“ за сезон убрал 730 гектар, то в 1939 г. он убрал 820 гектар и сэкономил 12,5 цент. горючего.

Тов. Саньков взял обязательство в 1940 году за сезон „Коммунаром“ убрать 1000 гектар.

Утвержден кандидатом на выставку И. П. Казаков — комбайнера Троицкой МТС. На комбайне „Коммунар“, он за сезон 1939 года убрал 707 га вместо 400 гектар по установленной норме и сэкономил горючего 709 кг.

Трунов Василий Иванович — тракторист этой же МТС. На тракторе ЧТЗ, вместо 400 га по плану он всхахал 615 га в переводе на мягкую пахоту.

Утвержден кандидатом на выставку Таванина Мария Федоровна — звеньевая колхоза „Красная Тайга“, Красноярского сельсовета, получила урожай картофеля в 1939 году 370 центнеров с гектара. Члены звена в 1940 году ставят своей задачей посадить 5 га картофеля и получить урожай не менее 600 цент. с га.

Ревякин Василий Иванович — звеньевый сельхозартели „Зеленый бор“, Троицкого сельсовета, со своим звеном в 1939 году получил урожай зерновых 17 центнеров с гектара.

Н. И. Ковалев — зав. райЗО.



НА СНИМКЕ: Ученики 9 класса, отличники учебы, в физическом кабинете за изучением электроприборов.

Бюро клише ОблТАСС.

Успешно закончили сельскохозяйственный год

Выполненная историческое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» в нашем колхозе значительно окрепла трудовая дисциплина. У нас нет ни одного колхозника не выработавшего установленного минимума трудодней.

643 трудодня зара отдал конюх колхоза Н. А. Гусаченко. Он также получит много хлеба и денег.

По-стахановски работал колхозник Афанасий Корячев. За 10 месяцев он выработал 450 трудодней, получит 463 руб. деньгами и 163 пуда хлеба. Таких колхозников не единицы.

Сейчас в колхозе идет усиленная подготовка к севу. Члены артели горят желания в 1940 году добиться увеличения урожая на полях своего колхоза.

На 100 проц. засыпаны, очищены и проверены на всхожесть семена. Заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

На период сева лошади обеспечены сеном и овсом. Новый 1940 год принесет нам новые победы, новые успехи.

Апет — председатель колхоза „Труженик.“

Из истории гражданской войны

Конец Колчаковщины

Двадцать лет назад, в январе—феврале 1920 г., победоносные полки Красной Армии с помощью сибирских и уральских рабочих и партизан доказали остатки некогда грозной армии кровавого царского адмирала Колчака.

21 января 1920 г. власть в городе Иркутске — последнем оплоте колчаковцев — перешла в руки большевистского военно-революционного комитета. Колчак был арестован и в ночь с 6 на 7 февраля по приказу Иркутского военно-революционного комитета расстрелян.

История незадачливого похода колчаковцев такова. Колчак захватил власть в Сибири 18 ноября 1918 г. путем вооруженного «государственного переворота». В этот день было ликвидировано эсеровское белогвардейское правительство в Омске. Колчак открыто проявлял монархическую диктатуру, объявив себя «верховным правителем России». Сей «верховный правитель» был ставленником империалистов

Антанты, игрушкой в руках английской разведки.

Империалисты стран Антанты, в особности Англия и Франция, мечтавшие восстановить в России капитализм, щедро помогали Колчаку в его борьбе с молодой республикой рабочих и крестьян.

Опираясь на штыки иностранных интервентов: англичан, французов, японцев, чехословаков и других — Колчак ввел в Сибири нестерпимый террор. Он полностью восстановил классовое господство помещиков и капиталистов. У рабочего класса были отняты все завоевания Октября. Восьмичасовой рабочий день был заменен десятичасовым.

Но захват власти в Сибири был еще не основной целью Колчака и его хозяев. Намерения империалистов были гораздо дальше — они стремились к полной ликвидации советской власти, к захвату Москвы и установлению владычества иностранного капитала над всей территорией России.

Объединив в своих руках командование всеми белогвардейскими вооруженными силами на Востоке, Колчак в 1918—1919 гг. дважды предпринимал наступление против Красной Армии.

Первое наступление он начал в конце ноября 1918 г., двинув белогвардейскую армию чешского генерала Гайды с Северного Урала из Перми в Вятку. Но это наступление было блестящее отбито Красной Армией под мудрым руководством товарища Сталина, командированного ЦК партии вместе с тов. Дзержинским на Восточный фронт. Уже в январе 1919 года, по плану товарища Сталина, Красная Армия перешла в контраступление и почти полностью ликвидировала первоначальный успех Колчака.

Второе наступление Колчак предпринял в марте 1919 г. в направлении Уфа—Самара. ЦК партии возложил задачу отразить врага на выдающегося полководца М. В. Фрунзе и на тов. В. В. Куйбышева. Оба они с честью выполнили задание партии. Белогвардейцы были отброшены на Урал.

Вскоре мощные удары 5-й,

2-й и 3-й красных армий привели к полному очищению Урала от колчаковцев. 13 июля 5-я армия освободила от белых Златоуст, через день 2-я армия овладела Екатеринбургом (ныне Свердловск). В конце июля 5-я армия нанесла новое поражение белым под Челябинском. Началась поспешная эвакуация иностранных войск из Сибири — сначала чехословаков, а затем французов, англичан и других интервентов.

Осенью 1919 г. тыл Колчака пытал в огне массовых революционных восстаний. Партизанская война велась всюду. В тылу Колчака действовали целые партизанские дивизии и даже армии. Партизанским движением руководили подпольные большевистские организации, получавшие директивы непосредственно из Москвы — от Ленина и Сталина.

Под ударами Красной Армии с фронта и красных партизан с тыла началась смертельная агония колчаковской армии. К 1 ноября 1919 года белые потерпели сильное поражение под Петропавловском. После этого колчаковская армия безудержно покатилась на восток, теряя на ходу последние остатки войсковой организации.

15 января 1920 года Колчак и его первый министр Пепеляев были арестованы. Весь о захвате, а затем и об уничтожении этих злейших врагов народа была с энтузиазмом встречена всеми трудящимися нашей страны и революционным рабочим классом всего мира.

7 марта 1920 г. в Иркутске вступили регулярные части 5-й красной армии, встреченные ликующим населением. Вся Сибирь, вплоть до Байкала, была навсегда очищена от белогвардейцев и интервентов.

Победа над Колчаком досталась Красной Армии и всей Советской стране не дешево. Эта победа была оплачена ценой почти полутора лет упорной, кровавой и опасной борьбы. Эта победа была достигнута благодаря мудрому руководству партии и ее великих вождей — Ленина и Сталина, благодаря героизму и самоотверженности народных масс, боровшихся против белогвардейцев и интервентов.

Память о славных героях, освободивших Сибирь от звериных полчищ Колчака, будет вечно жить в сердцах советского народа.

Полковник Е. БОЛТИН

ЯПОНИЯ И США

Обострение японо-американских противоречий из Дальнего Востока и, в частности, борьбы за китайский рынок, началось еще задолго до первой мировой империалистической войны 1914—18 годах как Япония, так и США видели в экономически отсталом Китае огромный рынок приложения своих капиталов. Во время этой войны как Япония, так и США обслуживали военными поставками союзные державы. Их промышленный аппарат сильно вырос. США, наложившись на военных поставках, превратились из страны-должника в страну кредитора. Прекращение военных поставок (после войны) поставило разбухшую промышленность Японии и особенно США в тяжелое положение.

Продукция Японии была расчтана не на внутренний рынок и поэтому настоятельно требовала новых внешних рынков, одним из таких рынков и является Китай. Поэтому, после войны 1914—18 годов борьба между США и Японией вспыхнула с новой силой. Усилившиеся в военном отношении США удалось несколько умерить амбиции Японии и, в частности, заставить ее отказаться почти от всего, что она имела в Китае. На Вашингтонской конференции 1922 года США получили право иметь флот больший чем Япония (соотношение между флотами Японии и США было установлено как 3 к 5). После этого между США и Японией началась упорная борьба за Китай, выразившаяся в торговой конкуренции.

Захват Японией Маньчжурии в 1931 году еще больше накалял атмосферу между Японией и США, вложившими в Маньчжурии большие капиталы. Однако, чувствуя себя недостаточно сплоченными и имея натянутые отношения с Англией, США ограничились тогда лишь посылкой Японии нот протеста.

Естественно, что новая война Японии против Китая, начатая в 1937 году и захват японскими войсками значительной части китайской территории, на которой расположены важнейшие порты и промышленные центры Китая (Тяньцзинь, Шанхай, Кантон, Ханькоу, Сватоу и Амой), нанесла американским интересам Китае большой ущерб.

В аккупированных районах Китая японцы захватили в свои руки всю промышленность и внутреннюю торговлю, закрыли иностранцам судоходство по рекам Янцзы и Жемчужной и взя-

ли контроль над внешней торговлей.

До войны капиталовложения США в китайскую промышленность и торговлю достигли 250 миллионов долларов. Торговля США с Китаем в 1937 году достигла по импорту (ввозу) 3,4 процента всего американского импорта и по экспорту (вывозу) — 1,5 процента, к тому же времени США заняли первое место в торговле с Китаем. Китай для США являлся многообещающим рынком в будущем.

Захват Японией Китая грозит США полным закрытием этого рынка. Поэтому, пользуясь экономическим и финансовым истощением Японии за 2 с половиною года войны в Китае, США сейчас решили оказать на нее наих и заставить пойти на уступки.

26 июля 1939 года правительство США разорвало японо-американский торговый договор 1911 года, по которому Япония пользовалась наибольшими льготами на американском рынке. Срок действия договора истекал 26 января 1940 года. В случае, если он не будет продлен, это нанесет большой удар по экономике Японии, ибо ее рынок США играет огромную роль. Одна из важнейших статей японского экспорта — шелк-сырец, почти целиком идет в США. В то же время Япония ввозит из США 55 процентов военного сырья. 90 процентов ввозимого в Японию металлоизделий (для сталелитейной промышленности) и 66 процентов нефти идут из США. Из этого видно, какое значение имеет рынок США для Японии.

Резкое обострение противоречий с США вызвало в Японии борьбу внутри правящих кругов. Часть японских концернов, заинтересованных в рынке США и поддерживаемая политическими партиями, требует от правительства урегулирования отношений с США хотя бы ценой некоторых уступок в Китае. В то же время военные концерны, которые стоят за спиной армии, требуют проведения твердой политики в отношении США. Эти разногласия в верхушке японских правящих кругов сыграли свою роль и в отставке правительства Абэ.

Японо-американская борьба за господство в западной части Тихого океана несомненно будет все более обостряться. В конечном счете она ничем не отличается от той борьбы за передел мира, которая уже вылилась во вторую империалистическую войну.

Новая ложь агентства Гавас

Опровержение ТАСС

Французское агентство Гавас, набившее руку на клеветнических измышлениях против Советского Союза, вот уже несколько дней распространяет новое клеветническое измышление о СССР. Гавас нагло уверяет, что в "Восточной Галиции", то есть в западно-советской Украине, кроме советских войск имеются будто бы германские войска, "контролирующие железные дороги" в этом районе, причем количество германских войск колеблется будто бы "от 500 человек до 25 дивизий". Несмотря на бесцеремонную наглость и явную лживость этого сообщения, ТАСС по поручению ответственных кругов все же считает нужным опровергнуть это сообщение Гавас и заявляет, что ни одного иностранного солдата или офицера не было и нет на территории Западной Украины, тем более, что добрососедские отношения между СССР и Германией исключают возможность пребывания каких бы то ни было воинских частей одной стороны на территории другой стороны.

Лизоблюды на посту



Рис. Г. Вальк и Г. Бедарева.

Борьба финского крестьянства против капиталистического рабства

Под знаменами финляндского народного правительства финские рабочие и крестьяне ведут борьбу за новую жизнь. Они поставили своей целью уничтожить в Финляндии господство крупных помещиков, капиталистов и банкиров, раз и навсегда покончить с вековой кабалой, виштой и голодом.

Народное правительство демократической Финляндии в своей декларации заявило, что его целью в крестьянском вопросе является: 1) конфискация земель крупных помещиков и передача их малоземельным и безземельным крестьянам; 2) освобождение крестьян от уплаты недоимок по налогам и 3) государственная помощь малоземельным крестьянам.

Финляндия в основном — сельскохозяйственная страна. Населения в Финляндии меньше 4 миллионов человек, из них две трети работают на полях и в лесах. На севере и востоке Фин-

ляндии. Какая страшная, тяжелая жизнь у этих людей! Работая день и ночь, они едва зарабатывают на пропитание. Да и понятно, почему так происходит.

Годной для обработки земли в Финляндии меньше одной десятой всей площади. Остальное пространство — леса, озера, камни. Но главное в том, что большие половины обрабатываемой земли находится в руках помещиков и кулаков. Бедняки, которые составляют 39 проц. всех крестьянских хозяйств, имеют всего 6,5 проц. земли. Они вынуждены на стороне добывать себе средства к существованию.

В Финляндии (если считать с семьями) 800—900 тысяч безземельных крестьян. Они кочуют по стране в поисках заработка. И получается, что три четверти финских крестьян живут в ужасной нищете, в голоде и холода.

На севере и востоке Фин-

ляндии, где особенно много малоземельных крестьян, голод — частый гость в крестьянском доме. Имеются села, где население годами не видит хлеба и питается древесной корой, лесными ягодами. Не удивительно, что в 1934 году 40 проц. новобранцев были признаны негодными к военной службе.

Есть в Финляндии крестьяне (их называют там тропарями), которые и по сей день отбывают барщину у помещика. Работа на земле помещика отнимает у тропаря почти все его время. Кроме того помещик имеет право в любое время согнать тропаря с земли и отобрать ее. Чем не крепостное право?

Помещики и бароны Финляндии долгами закабалили свое крестьянство. Четыре пятых крестьянских хозяйств Финляндии в долг у государства, у помещика, у кулака-мироеда, у ростовщика.

Все это ведет к тому, что финские крестьяне ищут заработка на стороне, прежде всего на разработках и сплаве леса. Основное



На снимке: Струнный оркестр клуба колхоза "Степан Разин", Купинского района.
Бюро клише ЭблГАСС.

Нет борьбы за укрепление трудовой дисциплины

В колхозе "Червонный Алчедат", Иверского сельсовета, вправарски относятся к конопоголовью. На лошадях ездят все, кому куда вздумается, а за их состояние никто не отвечает. Целыми днями они стоят на ветру и морозе. Сбруя разбросана по двору.

Жеребые матки в отдельные помещения не выделяны. В результате две матки абортированы. Виновные не привлечены к ответственности. Две лошади вот уже

два месяца болеют часоткой, о лечении их правительство колхоза не заботится.

Массовой работы с колхозниками не проводится. Трудовая дисциплина расшатана. Председатель колхоза Литвиненко вместо укрепления колхоза занимается подписыванием справок об уходе колхозников из колхоза. За последнее время из этого колхоза ушло в другой 2 семьи.

Колхозник.

Выигрыш по государственному займу

Как только вышло правительство постановление о выпуске нового займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) члены нашей сельхозартели "Красный май", Н-Николаевского сельсовета, все, как один, подписались на заем.

Большинство из подписчиков за заем рассчитались сразу же, а остальные погасили свою задолженность в 3 квартале 1939 года.

Отдавая свои сбережения

взаймы государству, мы твердо уверены в том, что эти средства идут на укрепление оборонспособности нашей социалистической родины.

В январе месяце с. г. мне на облигацию займа выпал выигрыш в 300 рублей. На эти деньги и прибавив 300 рублей, я приобрел облигаций займа 1938 года на 600 рублей.

С. Н. Богачев.

жат орудием для расправы с передовыми рабочими и крестьянами.

Но сколько бы ни свирепствовали банды шюцкоров, они не могут задушить борьбу трудящихся Финляндии за лучшую жизнь!

История финского крестьянства полна страниц героической борьбы с по-работителями, с ненавистными тиранами. С каждым днем растут ряды бойцов Народной армии Финской демократической республики, поднявшихся против гнёта внутренних и иностранных капиталистов и помещиков.

В освободительной борьбе финских рабочих и крестьян им помогают бойцы доблестной Красной Армии.

Недалек тот час, когда знамя Финляндской демократической республики взовьется над всей Финляндией. Тогда трудящиеся Финляндии, в том числе и крестьяне, начнут новую жизнь. Тогда придет конец вицете и голода.

П. Владов.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.